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DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE N. 113 DEL 26/09/2023

OGGETTO: INTERROGAZIONE AVENTE AD OGGETTO "AGGIORNAMENTO IN 
MERITO ALLA PRESENZA E ALLA GESTIONE DELLE PERSONE 
MIGRANTI SUL TERRITORIO DI SESTO FIORENTINO E DEI COMUNI 
LIMITROFI", PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE PER SESTO.

L'anno duemilaventitre, il giorno ventisei del mese di Settembre alle ore 15:23, previa convocazione 
con avviso scritto tempestivamente notificato, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione 
Ordinaria.

All’appello uninominale risultano:

Pres. Ass.
FALCHI LORENZO X
TRALLORI GIACOMO X
ADAMO MICHELE X
CALZOLARI MARCO X
BINDI ANTONIO X
IASIELLO PASQUALE ALESSANDRO X
COSI STEFANO X
DALIDI MARISA X
ARMENI ILARIA X
STERA AURELIO X
COZZI FUCILE CLAUDIO X
GUARDUCCI ANDREA X
BENDONI FIORELLA X
SASSOLINI SERENA X
PRADAL BRUNO X
BICCHI SILVIA X
KAPO DIANA X
FALCHINI IRENE X
NANNINI FABIO X
MARTELLA STEFANO X
BRUNORI DANIELE X
ABATE ROBERTO X
VITRANO MAURIZIO X
MENGATO STEFANO X
TOCCAFONDI GABRIELE X

Con la partecipazione del SEGRETARIO COMUNALE, Paola Anzilotta.
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Assume la Presidenza Serena Sassolini nella sua qualità di PRESIDENTE DEL CONSIGLIO e 
riconosciuta legale l’adunanza dichiara aperta la seduta e chiama all’ufficio di scrutatori i 
consiglieri: BINDI ANTONIO, COZZI FUCILE CLAUDIO, MENGATO STEFANO.

Risultano altresì presenti gli Assessori comunali: PECCHIOLI CLAUDIA, CORSI BEATRICE, 
LABANCA MASSIMO, MADAU JACOPO, SANQUERIN CAMILLA;

La Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopra indicato.
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IL CONSIGLIO COMUNALE

UDITA l’Interrogazione avente ad oggetto “Aggiornamento in merito alla presenza e alla gestione 
delle persone migranti sul territorio di Sesto Fiorentino e dei comuni limitrofi”, presentata dal 
Gruppo Consiliare Per Sesto, il cui testo si rimette in allegato sotto la lettera A) quale parte 
integrante e sostanziale della presente Deliberazione;

PRESO ATTO dell’illustrazione da parte della Consigliera S.Bicchi, così come risulta dal 
resoconto verbale della seduta consiliare;

UDITA la risposta da parte dell’Assessora C.Sanquerin; 

UDITA la replica della Consigliera S.Bicchi;

PRENDE ATTO

di quanto sopra, così come risulta dal resoconto verbale della seduta consiliare.

Letto, approvato e sottoscritto.

IL SEGRETARIO COMUNALE
Paola Anzilotta

LA PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
Serena Sassolini

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)

Documento firmato digitalmente
(ai sensi del D.Lgs 07/03/2005 n. 82)



Al Presidente del Consiglio
Al Sindaco Falchi

INTERROGAZIONE A RISPOSTA
ORALE

OGGETTO: aggiornamento in merito alla presenza e alla gestione delle persone migranti sul 
territorio di Sesto Fiorentino e dei comuni limitrofi. 

CONSIDERATO CHE

 le  notizie  di  questi  giorni  riportano  di  continui  sbarchi  di  persone  presso  il  porto  di
Lampedusa, nonché di numerosi naufragi al largo delle coste con un altissimo numero di
vittime; 

 In  base  agli ultimi  dati forniti  dal  ministero  dell’Interno,  risalenti  al  15  agosto  u.s.,
attualmente  le  persone  migranti  accolte  in  Italia  sono  132.796.  (pari  al  0,22%  della
popolazione italiana);

  la gestione della questione immigrazione da parte del Governo, al di là dei proclami sulla
“difesa dei confini” e sul blocco delle partenze, non sembra avere una linea precisa, poiché
prima dirotta le navi delle ONG in porti  di non immediato accesso e poi distribuisce i
migranti  sul territorio senza avere un preciso piano di riparto nazionale,  ma soprattutto
senza  tenere  conto  dello  stress  che  tali  spostamenti  causa  a  persone  già  gravate  da
condizioni di vita al limite della sopravvivenza;

 la gestione del fenomeno migratorio da parte del Governo italiano sta provocando tensioni
nei rapporti con gli altri Stati Europei e con la stessa UE;

PREMESSO che:

 il DL 20/23 (cosiddetto Decreto Cutro) convertito con modifiche nella legge n. 50/23 ha
di  fatto  modificato  il  Testo  Unico  sull'immigrazione,  introducendo  novità  normative
importanti quali l’abolizione del permesso per protezione speciale e l’inasprimento delle
pene per le persone che tentano di arrivare in Italia irregolarmente via mare;

 il sistema dell’accoglienza era già stato di fatto smantellato nel 2018 dai c.d. “decreti
Salvini”, che avevano reso più difficile l’ottenimento dei permessi per ragioni umanitarie
e avevano drasticamente ridotto le risorse destinate alle strutture di prima accoglienza,
rendendo impossibile costruire percorsi di effettiva integrazione e autonomia;
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RITENUTO  CHE 

 Le politiche di accoglienza e gestione dei migranti dovrebbero garantire condizioni
di vita dignitose e un buon percorso di inserimento delle persone, per permettere
loro la costruzione di un futuro nel nostro Paese

SI CHIEDE AL SINDACO E ALLA
GIUNTA:

 Quante  sono  le  persone  ospitate  nelle  strutture  per  l’accoglienza  dei  migranti  sul
territorio di Sesto Fiorentino e dei comuni limitrofi, con particolare interesse ai minori
stranieri non accompagnati;

 Quali  sono le  particolari  criticità  e  con quali  modalità  e  risorse  il  Comune di  Sesto
Fiorentino e i comuni della Società della Salute Fiorentina Nord Ovest stanno gestendo
l’accoglienza dei migranti;

 Qual è l'opinione dell’Amministrazione Comunale in merito al modello di accoglienza
messo in atto dal Governo;

 Quali azioni stanno promuovendo le autorità competenti arrivare ad una gestione efficace
del problema che possa dare condizioni di vita dignitose ai migranti presenti sul nostro
territorio e permettere loro di costruire percorsi di integrazione e autonomia. 

Sesto Fiorentino, 15 settembre  2023                                                  Consigliera 

Silvia Bicchi


